5. LOGIKAI SZITA

1.7 Egy osztaly 30 tanuloja koziil a matematikiat 12-en, a fizikdt 14-en, a kémiat pedig
13-an szeretik. Ot tanulé a matematikat és a fizikat is, hét a fizikat és a kémiat is, négy a
matematikat és a kémiat is szereti; hArman vannak, akik mindharom targyat szeretik. Hanyan
vannak, akik nem szeretik egyiket sem a harom targy koziil? [7.1]

2.7 Egy valasztas el6tti kozvélemény-kutatas bejelenti, hogy arra az eredményre jutott, hogy
az A, B, illetve C parttal a megkérdezettek rendre 65%, 57%, illetve 58%-a szimpatizal.
Tovabba, 28% szamaéara szimpatikus mind A, mind B, 30% szamara szimpatikus mind A,
mind C, és 27% szaméara szimpatikus mind B, mind C. Végiil a megkérdezettek 12%-a
mindharom parttal szimpatizal. Mi a véleményiink errsl a bejelentésrél?

3. Hany olyan sorbaallitdsa van az angol abécé 26 bettjének, mely egyméas utédni harom
betiiként a LOM, HOZ és ZAB szavak egyikét sem tartalmazza?

4. Hanyféleképpen jelolhetiink ki egy konvex, n oldala sokszog csicsai koziil harmat ugy,
hogy semelyik ketts se legyen szomszédos? [7.9]

5. Hany olyan n-nél nem nagyobb pozitiv egész szam van, amelynek minden primosztdja
legalabb kétjegyi? [7.7]
6. Hanyféleképpen lehet 10 lapot kivalasztani az 52 lapos franciakartya-csomaghbol tgy, hogy

a kivalasztott lapok koézott mind a négy szin eléforduljon?

7. Egy pékség négyféle zsemlét arul: méakosat, szezammagosat, bajort és norméalt. Az egyes
fajtakbol rendre 3, 4, 5 és 6 darab van a boltban. 12 zsemlét szeretnénk venni. Hanyféleképpen
allithatjuk Gssze a rendelést?

8. (V6. I/16. hazi feladat.) Hany olyan hétjegyd szam van, amely csak 1, 2 és 5 szamjegyeket
tartalmaz (mindegyiket legalabb egyszer)?

9. Hany olyan tizjegyt telefonszam van, amelyben mindegyik paratlan szamjegy el6fordul
legalabb egyszer? (A telefonszamokra nincs semmilyen megkotés, példaul a 0000000000 is
egy telefonszam.)

10. Hany szirjektiv [n] — [k] leképezés van?

Segitség: A feladat igy is megfogalmazhato [miért?]: Hany olyan n hosszt sorozat készithetd
az 1,2,...,k szamokbol, amely tartalmazza az Gsszes szamot 1-t6] k-ig legalabb egyszer?

11. Jelolje {Z} azt a szamot, hogy egy n elemd halmazt hanyféleképpen lehet k& darab (nem-

iires) halmazra particionalni. (Példaul {;’} = 3, mert az {1, 2,3} halmaznak 3 db 2 osztalybol
allo particionalasa van: {{1,2},{3}}, {{1,3},{2}} és {{1},{2,3}}.) Bizonyitsuk be, hogy

(i =axer ()

Megjegyzés: Az {Z} szamokat mdsodfaji Stirling-szdmoknak nevezziik.

12. Legyen ¢(n) az n-nél nem nagyobb, n-hez relativ prim pozitiv egészek szama. Mutassuk
meg, hogy ha n primtényezss felbontasa n = pi" py? - - - pp*, akkor

o)) )

13. (Elcserélt levelek probléméja.) Valaki n levelet ir, és megcimezi a hozzajuk tartozo n
boritékot, majd a leveleket véletlenszertien a boritékokba teszi.

a) Hanyféleképpen fordulhat els, hogy egyik levél sem a sajat boritékjaba kertil?

b) Hanyféleképpen fordulhat els, hogy pontosan k levél keriil a sajat boritékjaba?
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14. Egy galavacsoran n hézaspar vesz részt. Mind a 2n jelenlévs egy pohark6szontét mond az
este folyaman. Hanyféle sorrendben lehet megtartani a pohérkoszontéket gy, hogy semelyik
hazaspar két tagja ne kovetkezzen (kozvetleniil) egyméas utan?

15. Hanyféleképpen lehet egy n elemii halmazt k& darab kiilonb6zs, m elemt részhalmazéaval
lefedni? [7.8]

16.7 Hany olyan 7 : [n] — [n] permutéci6é van, amelyre 7(i + 1) — (i) # 1 teljesiil minden
ite (1<i<n-—1)?

17.7 Hanyféleképpen iilhet le n hazaspar egy kor alakt asztal mellé tgy, hogy a férfiak és nék
felvaltva iiljenek, de senki se iiljon a hazastarsa mellett? (A székek meg vannak szdmozva.)

18. Bizonyitsuk be a kévetkez§ azonossagot:

Zk:(—n’f—" (k) i = { 0, balOsmn<i [7.13]

i n!, han=k.
19. Bizonyitsuk be, hogy m,n > 1 esetén
n
m\ (m—k
—1)* =0. 7.15
S (3 () 7.15)
20. Bizonyitsuk be, hogy m,n > 1 esetén

i(—l)’“ <TZ> (m +::: B 1) = 0. [7.16]
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